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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στις Επισκοπές 
Γκούλου και Τζίντζας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ μετέβη το πρωί της Πέμπτης 
20 Φεβρουαρίου 2025 από την πόλη Λουεμιάγκα στην πόλη 
Γκούλου, έδρα της Ιεράς Επισκοπής Γκούλου συνοδευόμενος 
από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καμπάλας κ. Ιερώνυμο 
και τον Ορθόδοξο Βουλευτή Θεόδωρο Ssekikubo.
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Στο ελικοδρόμιο της πόλης τον Μακαριώτατο και την συνοδεία του υποδέχτηκαν ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Γκούλου κ. Νεκτάριος, ο Δήμαρχος της πόλης, οι 
τοπικές αρχές, η Ορθόδοξη Βουλευτής Ελένη Nakimuli, οι Βουλευτές της 
περιφέρειας Γκούλου, η μουσική μπάντα της Επισκοπής, παιδιά του Ορθόδοξου 
σχολείου του Αγίου Λαυρεντίου και Ορθόδοξοι πιστοί.

Αμέσως μετά την άφιξη του ο Μακαριώτατος μετέβη στον Ιερό Ναό Αγίας 
Αικατερίνης όπου τέλεσε σε κλίμα κατάνυξης και χαράς τα εγκαίνια του ναού και 
στην συνέχεια την Θεία Λειτουργία στην οποία συμμετείχαν εκατοντάδες πιστοί.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τους εξ Αμερικής κτήτορες του ναού και συνεχάρη 
τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Γκούλου Νεκτάριο για το έργο που επιτελεί στην περιοχή, 
μια περιοχή που βασανίστηκε για πολλά χρόνια από τον εμφύλιο πόλεμο που 
επέφερε μεγάλη καταστροφή και σκόρπισε παντού τον θάνατο και ευχήθηκε να 
επικρατήσει η ειρήνη και η συμφιλίωση για το καλό του τόπου και των κατοίκων 
του και σύντομα να σταματήσουν οι επιθέσεις των ανταρτών της Ρουάντας στην 
περιοχή Γκόμα της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό, καλώντας τους ισχυρούς της 
γης να ενδιαφερθούν επιτέλους και για την ειρήνη στην Αφρική και όχι μόνο για 
την Μέση Ανατολή και την Ανατολική Ευρώπη.

Συνεχάρη τους άρχοντες της περιοχής που στηρίζουν το έργο του Πατριαρχείου 
και ιδιαίτερα τους Ορθόδοξους Βουλευτές και έκανε ιδιαίτερη μνεία στην βοήθεια 
που παρέχει στην Επισκοπή ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Ακολούθησε γιορτινή τράπεζα για όλους τους παρευρισκόμενους.

Το βράδυ ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Γκούλου κ. Νεκτάριος παρέθεσε δείπνο προς 
τιμήν του Πατριάρχη στην παρουσία του ιερού κλήρου και των τοπικών αρχόντων.

Πριν το δείπνο ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση με τους ιερείς της Επισκοπής, 
τους ευχαρίστησε για τον αγώνα τους και την αγαστή συνεργασία με τον Επίσκοπό 
τους και ευχήθηκε να συνεχίσουν το έργο τους με όλες τους τις δυνάμεις 
αψηφώντας τις προσπάθειες των αποστατών κληρικών και των εισαγομένων 
ψευδοϊεραποστόλων να αλλοιώσουν την παρουσία του Πατριαρχείου στην περιοχή.
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Το πρωί της Παρασκευής 21 Φεβρουαρίου 2025 ο Πατριάρχης και η 
συνοδεία του μετέβησαν στον Ιερό Ναό Αναστάσεως του Κυρίου στην Ιερά 
Επισκοπή Τζίντζας.

Μετά την επίσημη υποδοχή και την Δοξολογία ο Μακαριώτατος τέλεσε τρισάγιο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού 
Αναστασίου που είναι ο κτήτορας του Ναού και των αοιδίμων Μητροπολιτών 
Θεοδώρου και Ιωνά που αφιέρωσαν όλη τους την ζωή στον αγρό της Ιεραποστολής 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και έδωσαν σάρκα και οστά στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία στην Ουγκάντα και την ανύψωσαν σε θέση αναγνωρισμένη και αποδεκτή 
από όλες τις αρχές του τόπου, με πρώτον τον Πρόεδρο της χώρας.

Αξιοσημείωτο ότι στον εν λόγω ναό ξεκίνησε τον αγώνα του ο π. Βαδίας έχοντας 
δίπλα του το μικρό κατηχητόπουλο και σημερινό Μητροπολίτη Σωζούσης κ. 
Ιννοκέντιο. Συνεχάρη τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τζίντζας κ. Σίλβεστρο για το 
έργο του και ζήτησε από τους εκατοντάδες παρευρισκομένους να συνεργάζονται 
και να προχωρούν μπροστά σαν μια μεγάλη ευλογημένη οικογένεια του Χριστού.

Το απόγευμα ο Μακαριώτατος αναχώρησε για το Νότιο Σουδάν, όπου για πρώτη 
φορά Πατριάρχης θα επισκεφθεί την χώρα, μια χώρα βασανισμένη που προσπαθεί 
να βρει τα βήματά της μετά τον πολυετή πόλεμο που σχεδόν την εξαφάνισε από 
τον χάρτη αλλά σιγά σιγά βρίσκει τα βήματά της. Στο αεροδρόμιο του Εντέμπε 



ευχαρίστησε τον Αιγύπτιο Πρέσβυ για την παρουσία του και την βοήθειά του, 
ζήτησε από τους Ορθόδοξους Βουλευτές να μεταφέρουν τις ευχαριστίες του στον 
Πρόεδρο της χώρας για την φιλοξενία και την συμπαράσταση και συνεχάρη για μια 
ακόμη φορά όλους τους Αρχιερείς, με τον Σεβασμιώτατο κ. Ιερώνυμο που πριν από 
33 χρόνια χειροτονήθηκε Διάκονος από τον Μακαριώτατο ως Επίσκοπος Κυρήνης.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Ποιμαντική επίσκεψη του Πατριάρχη Αλεξανδρείας στην Ουγκάντα

Με τον Πρόεδρο της Ουγκάντας συναντήθηκε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
Θεόδωρος

Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μητρόπολη Καμπάλας
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